

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Кемеровской
области

№ 33 (1943)

12 МАРТА 1943 года, ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ К СЕВУ

Создание и расширение собственной продовольственной базы на предприятиях имеет наиважнейшее государственное значение, направленное на дальнейшее улучшение питания рабочих и служащих. Поняв это, многие руководители предприятий нашего города уже в 1943 году провели значительную работу по организации и расширению подсобных хозяйств.

В своем постановлении бюро горкома ВКП(б) и горисполком от 9 февраля с. г. наметил целый ряд мер, обеспечивающих успешное проведение весенне-посевных работ. Многие партийные, профсоюзные и хозяйствственные организации в соответствии с этим постановлением внимательно обсудили планы развития и подготовки подсобных хозяйств к весне. Ремонтируется инвентарь, заготавливаются семена и т. д.

Далеко не везде, однако, приступили к подготовке к весне. Вагонном и паровозном депо до сих пор не приступили к ремонту и изготовлению сельскохозяйственного инвентаря. Руководители этих предприятий тт. Тяглы и Власенко считают, что время на подготовку инвентаря еще хватит. Неблагополучно здесь с семенами, тягловой силой. Такое же положение в подсобных хозяйствах межрайторга, горпромкомбината, пищепрома и других.

Тревожное положение остается с выделением подсобным хозяйствам земельных участков. Многие предприятия не имеют достаточного количества земли. Руководители предприятий должны проявить настойчивость, добиться, чтобы подсобным хозяйствам были в кратчайший срок выделены соответствующие земельные участки. Правильно сделали руководители жилищно-ремонтной конторы. Они, как и в прошлом году, договорились с подшефным колхозом, который выделяет им земельный участок.

В нынешнем году в подсобных хозяйствах значительно расширяются посевые площади. Многие подсобные хозяйства заранее запасли для себя семена картофеля и овощей. Но есть и такие руководители, которые привыкли получать все в готовом виде. Их ничему не научил горький опыт прошлого года, когда перед самым сеем пришлось ездить по колхозам и доставать семена. Безопасность в приобретении семян терпима. В ближайшие дни надо резко изменить положение. Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей — обеспечить большевистские темпы подготовки подсобных хозяйств к весне.

Надо шире использовать таинственный резерв, как заго-

товка верхушек клубней картофеля по методу академика Т. Д. Лысенко. Необходимо отметить, что этому делу у нас в городе уделяется недостаточно внимания. Есть случаи, когда в столовых не срезают верхушки клубней, а все пускают в пищу. Профсоюзные организации обязаны установить строгий контроль за тем, чтобы в каждой столовой при чистке картофеля срезали и тщательно сохранили верхушки клубней. Это позволит значительно расширить посадку картофеля в подсобных хозяйствах. Именно в вопросе о семенах необходимо проявить как можно больше инициативы и подвижности, решительно борясь с малейшими проявлениями иждивенческих настроений и беспечности.

Большую помощь своим подсобным хозяйствам должны оказать коллективы предприятий. В прошлом году многие работники подсобных хозяйств во время сева и уборки жаловались на недостаток простейшего инвентаря: лопат, мотыг, граблей и т. д. Между тем их изготовление может быть наложено в механических мастерских паровозного депо, в дистанции пути и в наших артелях.

Самого серьезного внимания заслуживают такие средства борьбы за урожай, как сбор удобрений, их вывозка на поля. Чем больше мы соберем и внесем удобрений, тем обильней будет урожай. Между тем у нас с этим вопросом обстоит неблагополучно. Многие руководители подсобных хозяйств не уделяют внимания сбору и вывозке на поля удобрений. Почти ни в одном подсобном хозяйстве к вывозке удобрений до сих пор не приступлено.

Накануне весеннего сева партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны всесторонне проверить, какие меры принимают руководители подсобных хозяйств к тому, чтобы расширить посевые пло-

щади под овощами и картофелем, организовать парниковые и тепличные хозяйства, своевременно подготовить сельскохозяйственный инвентарь и тягловую силу. Каждый участок продовольственной базы предприятия постоянно должен быть в поле зрения общественных контролеров.

Медлительность, наблюдающаяся в подготовке подсобных хозяйств к полевым работам, неперпима. В ближайшие дни надо резко изменить положение. Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей — обеспечить большиевистские темпы подготовки подсобных хозяйств к весне.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД БЕЛЫЙ

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

МНОЖИТЬ РЯДЫ УЧАСТИКОВ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

Рабочие автоконтрольного пункта станции Тайга с честью несут предмайскую стахановскую вахту. За 8 дней марта отремонтировано 200 штук воздухораспределителей, что составляет 35 процентов к месячному заданию. Наше обязательство — к 20 марта завершить квартальную программу — будет выполнено.

В дни предмайской вахты высокопроизводительно работают на ремонте воздухораспределителей

системы "Матросова" слесарь т. Марков и его подручный т. Столярчук. Они за смену ремонтируют по 13 приборов сверх задания. По 4-5 приборов сверх задания дает слесарь т. Коваленко.

На днях мы освоили работу на станке, предназначенном для обточки головок соединительных рукояток.

Е. Дырмовский, мастер автоконтрольного пункта ст. Тайга.

ГОТОВЯСЬ К ВОДОБОРЬБЕ...

Все силы коллектива мастерских направлены сейчас на то, чтобы быстрее и лучше подготовиться к водоборьбе. Это один из основных пунктов нашего обязательства в предмайском социалистическом соревновании.

Только за неделю мы изготовили сверх плана 100 штук же лезвий лопат. Рекордную выработку на днях дал кузнец т. Власов. Он за 8 часов сле-

дал 24 лопаты, что составляет двухсменное задание. Таких же успехов добились кузнец т. Севастянов, токарь т. Жилин и другие стахановцы.

В подарок приближающемуся празднику 1 мая мы уже отремонтировали сверх плана 2 000 накладок.

И. Чирихин, Зав. механическими мастерскими 5 дистанции пути.

ДИСПЕТЧЕРЫ-СКОРОСТНИКИ

С каждым днем ширится предмайское соревнование среди диспетчерского коллектива Тайгинского отделения. Диспетчеры добиваются скоростного продвижения порожняка под погрузку угля к диспетчер Томского участка Т. Рябкова.

Диспетчер восточного участка Т. Крутов перевыполнил норму пробега порожняковых поездов на 177 километров, добился на 80,2 процента отправления поездов по графику. Придавая исключительное значение наливным грузам, он продвигает их с перевыполнением

среднесуточной скорости на 90—100 километров.

На 128 километров перевыполняет заданную среднесуточную скорость продвижения порожняка диспетчер Томского участка Т. Рябкова.

В дни предмайской стахановской вахты много поездов проведено "красными стрелами". Первенство в этом отношении держит диспетчер т. Быков. Он провел по своему участку "красными стрелами" 28 поездов.

И. Г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 марта

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область).

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

9 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами. Погибли огнем 3 батарей полевой и зенитной артиллерии и взорван склад противника с боеприпасами.

*

Южнее и западнее Харькова наши войска отбивали ожесточенные атаки крупных сил танков и пехоты противника. На одном участке вражеские танки, приблизившиеся к переднему краю нашей обороны, были обстреляны из находившихся в засаде орудий. Девять немецких танков были уничтожены, а остальные быстро скрылись. На другом участке части Н-ского соединения, отражая атаки гитлеровцев, истребили до 800 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 26 танков противника.

*

Южнее озера Ильмень наши войска вели наступательные бои и овладели несколькими населенными пунктами. Частью Н-ского соединения за два дня боев задержано у противника 15 орудий, 12 минометов, 56 пулеметов, более 1000 винтовок, 12 000 снарядов и мин, свыше 11 000 гранат, 210 000 патронов, 160 ящиков пороха, свыше 50 километров телефонного кабеля, 3 радиостанции и другие трофеи. Противник понес тяжелые потери в живой силе.

*

На Кубани наши части, сломив упорное сопротивление гитлеровцев, овладели районным центром Красноармейской и рядом других населенных пунктов. Захвачены трофеи и пленные.

*

На Кубани наши части, сломив упорное сопротивление гитлеровцев, овладели районным центром Красноармейской и рядом других населенных пунктов. Захвачены трофеи и пленные.

Партизанский отряд, действую-

Инициатива стахановцев

На станции Тайга прибыл поезд. Когда подали паровоз и вагоны было отправляться, в поезде был обнаружен исправный вагон. Составительской бригады для обработки поезда не было.

Стrelочница т. Колачева проявила инициативу. Она сама выбросила из состава большой вагон и этим обеспечила отправление поезда. Составительской бригады для обработки поезда не было.

А. Большанин. Дежурный по путям ст. Тайга.

За четверых

Коллектив механического цеха соревнуется с цехом промышленности. В своем обязательстве мы записали: на 3 часа раньше установленного времени давать детали и этим обеспечивать своевременный выпуск паровозов из ремонта.

Это обязательство мы выполняем. Токарь т. Краско ежедневно дает по две нормы за смену. Замечательных успехов добились передовые токари тт. Седин, Пожарский и Артемьев. Они свою производительность труда довели до 400 процентов.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, упорно повышают свою квалификацию новички. Например, пришедшие три месяца назад к нам в цех молодые рабочие тт. Пронский и Акулов уже стали токарями средних разрядов.

В. Залевский. Бригадир механического цеха Тайгинского паровозного депо.

ций в одном из районов Украины, в начале марта внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в поселке крупной железнодорожной станции. Уничтожив охрану, советские патриоты взорвали находившийся на станции немецкий эшелон в составе 11 вагонов и сожгли склад с горючим. Разрушен железнодорожный путь на протяжении 5 километров. Захвачены трофеи: 119 винтовок, 2 станковых пулемета и много патронов. Партизаны освободили из тюрьмы 97 советских граждан, приговоренных гитлеровцами к расстрелу за невыполнение распоряжений германских властей. Группа партизан другого украинского отряда разгромила немецкое жандармское управление. Населению роздано 220 тонн зерна, предназначенному немцами для отправки в Германию.

Пленный солдат 8 роты 668 полка 337 немецкой пехотной дивизии Ян Данилевский рассказал: "Раньше офицеры говорили, что район Гжатск-Ржев-Вязьма имеет большое стратегическое значение и поэтому необходимо любой ценой отстоять каждый населенный пункт. Теперь же, когда мы под наступлением русских отступаем, в сюдах комендования сообщается о планомерном передвижении и о выправлении линии фронта. Желая утешить приувыкших солдат, один унтер-офицер сказал: "Отступление, пусть даже беспорядочное, все же лучше, чем окружение".

Партийная жизнь

Повседневно вести работу с молодыми коммунистами

Партийная организация Тайгинских колесных мастерских состоит преимущественно из молодых коммунистов. Это налагает большую ответственность на парторганизацию, которая обязана повседневно воспитывать кандидатов в члены ВКП(б).

Там, где кандидат получает правильное воспитание, где во время поправляют, поощряют и критикуют его, он быстро проявляет себя и растет". Это указание центрального органа нашей партии "Правды" мы поставили во главу угла работы с молодыми коммунистами.

Недавно вступил в партию бригадир электро-бригады т. Олешев. Он хороший товарищ, но однажды допустил большую производственную оплошность. По его вине получился простой оборудованием.

Парторганизация не прошла мимо этого факта. Поступок т. Олешева был обсужден коммунистами на партийном собрании. Мы дали крепко поять т. Олешеву, что его отношение к производству не совместимо со званием коммуниста.

После собрания т. Олешев стал относиться к работе по-иному. Он занял авангардную роль на производстве, мобилизовал людей на стахановскую работу. Под его руководством было досрочно выполнено спешное задание. Рабочие тт. Липатов, Дербышев, Иванова и другие, увлеченные личным примером т. Олешева, показали образцы стахановского труда. Такой же производственный энтузиазм проявил бригада т. Олешева при ремонте станка "Гегеншайдт".

Кандидат партии т. Захаровой поручили быть агитатором, но она не справилась с этой работой. Я как секретарь партийной организации пошел вместе с ней на выв-

ший избирательный округ и провел беседу с домашними хозяйствами. После этого систематически инструктировал т. Захарову. Сейчас она неплохо проводит свои беседы с населением, организовала домашних хозяйств на снегоборьбу, к дню 25 годовщины Красной Армии выпустила на своем участке боевой листок.

Кандидатом партии является главный инженер мастерских т. Вакуленко. Он очень взыскателен к себе и к своей работе. Будучи редактором стенной газеты, т. Вакуленко ежедневно выпускает боевые листки. Регулярно выходит стенная газета.

Сейчас готовятся к вступлению в партию т. Помыткин — токарь-карусельщик — старый кадровик, т. Мотова — стахановка электросварщица, т. Дербышев — плотник, работающий с момента организации мастерских. Мы помогаем этим товарищам сформировать документы вступления в ряды партии.

Есть в нашей работе с молодыми коммунистами и существенные недостатки. Парторганизация недостаточно контролирует выполнение партийных поручений кандидатами партии. Мы не всегда решительно и своевременно реагируем на случаи проявления неиспользованности со стороны коммунистов.

Наша парторганизация обязана улучшить работу с кандидатами, вести ее повседневно, а не от случая к случаю. Молодых коммунистов надо воспитывать в духе строжайшей партийной, государственной трудовой дисциплины, в духе сознательного коммунистического отношения к труду.

И. Чернега.

Секретарь парторганизации дорожных колесных мастерских.

В горкоме ВКП(б)

На днях бюро Тайгинского горкома ВКП(б) заслушало доклад начальника электростанции т. Харламова. В своем решении бюро отметило беспечное отношение работников электростанции к своим обязанностям и отсутствие руководства работой электростанции со стороны т. Харламова. В результате, как в 1942 г., так и в первые месяцы текущего года, электростанция работала явно неудовлетворительно. Из-за перебоев в подаче электроэнергии срывалось выполнение государственных планов на предприятиях железнодорожного узла и города.

Бюро горкома решило: за плохое руководство работой электростанции и доведение ее до аварийности т. Харламова с должности начальника электростанции снять.

Новому начальнику станции т. Шербакову предложено принять ряд решительных мер к оздоровлению состояния и упорядочению работы электростанции.

Покончить с антигосударственной практикой

В адрес Тайгинского угольного склада почти каждый день поступают десятки вагонов, "груженых углем". Коллектив угольного склада, включившийся в предмайское социалистическое соревнование, работает, считая со временем и трудностями, делает все для того, чтобы как можно быстрее освободить подвижной состав и опять сдать его под погрузку.

Но очень часто успехи рабочих угольного склада смазываются безобразным, антигосударственным отношением к использованию вагонов со стороны отдельных коммандиров станции.

Дело заключается в том, что порожние вагоны после выгрузки простоят на угольном складе по вине работников станции по 10 и даже 15 часов.

8 марта на склад прибыло 25 вагонов. За час до окончания выгрузки мы дали заявку маневровому диспетчеру т. Лапину. После этого прошло 2 часа, а вагоны продолжали стоять. Шесть раз мы обращались к т. Лапину, добиваясь уборки вагонов, но каждый раз получали один и тот же ответ: "Сейчас уберем".

Вагоны простояли на угольном складе 15 часов!

9 марта в дежурство маневрового диспетчера т. Майкова пошли на угольный склад 12 вагонов и 2 платформы с углем. Через

3 часа они были разгружены. Однако убрали вагоны и платформы только через 10 часов после выгрузки. Таким образом, разгильдяй Майков лишил возможности погрузить 800 тонн угля.

Исключительно безобразно поставлено дело с подачей вагонов под выгрузку. Очень часто после получения уведомления о прибытии угля работники угольного склада вынуждены по 8-9 часов напрасно ждать вагоны.

9 марта нас известили о том, что вагоны будут на складе в 13 часов. Мы приготовились к выгрузке. Ждем час, другой, третий — вет вагонов. Погнали сами на станцию.

Оказалось, что наши вагоны пресколько стоят на 15 пути уже 8 часов: маневровый диспетчер т. Сафошкин просто забыл о них.

Эти же вагоны, "прогостили" у нас на складе после выгрузки еще час. Подобных примеров можно привести очень много. Но достаточно и сказанного, чтобы сделать вывод: диспетчера т. Лапина, Майкова, Сафошкин воротят преступление, а руководители станции, зная об этом, не принимают мер.

Руководству отделения нужно вмешаться в это дело и решительно прекратить антигосударственную практику задержки вагонов.

И. Снурыгин.
Зам. начальника угольного склада.

Образцовоподготовимся к севу

На подсобном хозяйстве ОРСа

Столовые ОРСа Тайгинского леспромхоза за время отечественной войны получили много продуктов со своего подсобного хозяйства. В этом году продовольственная база для общественного питания значительно расширяется.

Посевная площадь в эту весну должна быть доведена до 93 гектаров. 26 гектаров будет засеяно зерновыми культурами, 42 гектара картофелем. Остальная площадь отводится под овощи: капусту, лук, огурцы, свеклу и другие.

Вопрос с землей полностью решен. Недостающую часть земельной площади ОРС берет у леспромхоза. На участках Мазалово и Пихтач будет произведена раскорчевка.

Земли ОРСа расположены в девяти местах. В основном они находятся на лесоучастках Кузель, Хопкино, Пихтач, Мазалово и на кониферме Овражное. Разбросанность земель усложняет производство полевых работ и руководство ими, заставляет работников ОРСа проявлять максимум инициативы и хозяйственной разворотливости.

Семена — основа урожая. На подсобном хозяйстве ОРСа о посевном материале проявлено много заботы. Семя овса потребуется для посева — 3 тонны. Это количество имеется. Хранится овес на участке Овражное. Сейчас производится его сортировка.

Семенной картофель имеется также полностью. Он находится в специальных помещениях. По мере необходимости картофель перебирается. Например, на участке Хопкино семена перебирали 3 раза.

Большое внимание уделили руководители ОРСа и подсобного хозяйства заготовке срезок верхушек клубней картофеля по методу академика тов. Лысенко. Уже собрано около 3 тонн срезок. Хранятся они в соответствии с правилами агротехники.

Лучше, чем в прошлом году, обстоит дело с заготовкой и вывозкой на поля местных удобрений. Собрано и вывезено 330 тонн навоза и больше 2 тонны золы.

Заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Бороды уже приведены в полный порядок.

Много внимания уделяют подготовке к посевной начальник участка Кузель т. Тарасенко и зав. магазином участка Хопкино т. Рядковская, которой поручена эта работа. На этих участках больше, чем на других, вывезено навоза, собрано золы, заготовлено срезок клубней картофеля.

Но по-другому относятся к подготовке к весне зав. магазинами (они же ответственные за подготовку к севу) на Мазалово т. Масальцев и на Пихтач т. Леонов. Они не заботятся об удобрении полей, с прохладой относятся к другим мероприятиям, связанным с семенами.

В ОРСе составлен рабочий план посевной кампании. План установлены сжатые сроки посева зерновых, посадки картофеля и овощей. Эти сроки будут выдержаны только в том случае, если все работники ОРСа включатся в подготовку к севу и будут вести ее по-большевистски.

Е. Попов.

НА ОБОРОНУ

Дружной семьей живет и работает коллектив станции Богашово, и многие домохозяйки взяли на себя обязательство к дню праздника 1 мая отработать по 65-75 часов на очистке кюветов и канав от снега и заработанные деньги передать в фонд обороны.

Путешественники нашего околотка в подарок пролетарскому празднику решили заготовить для нужд освобожденных от немецких захватчиков дорог 4.000 штук метел и 2.500 черенков.

И. Новиков.



В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандиты замучили и убили 13 пленных красноармейцев. Трупы убитых, обнаруженных нашими бойцами при занятии села Генераловка.

Фото М. Розенбаума.

КРОВЬ ЗА КРОВЬ!

Когда наши бойцы выбили немца из совхоза имени Фрунзе, их глазам открылась картина жуткой трагедии, только что разыгравшейся здесь.

Это произошло в полночь 12 февраля. Отступая, гитлеровские головорезы направились к погребам, где укрывались рабочие со своими семьями, забрасывали гранатами, а потом положили дома с жителями. Солдаты связали Николаевы, потащили по земле весь поселок к окраине и там стреляли. Всего в совхозе обнаружено 34 убитых и 24 раненых, 6 человек погибли в горящем доме.

Бойцы идут все дальше на Запад. Они видят сожженные хаты, взорванные дома, зловещие висячие деревни. Нет такого города, нет такой деревни, где враг не оставил следов своих кровавых злодействий.

В стационном поселке Чернянко одному фашистскому офицеру

приглянулась 19 летняя Мария Томчева. Офицер, угрожая расстрелом, привел ее к себе на квартиру. Мария плакала в лицо офицеру и вырвалась на улицу. Раненный гитлеровец погнался за ней. Тогда на встречу ему бросился 13 летний брат Марии — Николай. Офицер набил его и привел солдатам расстрелять мальчика. Солдаты связали Николаевы, потащили по земле весь поселок к окраине и там стреляли.

Советские воины запомнят злодействия врага! Их месть не знает покоя, ни один фашистский оккупант не уйдет от грозной руки Советской армии, 9 марта (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Английские самолеты бомбардировали Мюнхен

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 10 марта английские самолеты подвергли жестокой бомбардировке промышленные объекты Мюнхена. Другие соединения английских самолетов бомбардировали различные объекты Западной Германии и минировали воды противника. 11 самолетов не вернулись на базу.

Мюнхен является важным промышленным и железнодорожным центром Германии. В Мюнхене имеются паровозо-ремонтные и гоно-ремонтные мастерские, бывшие машиностроительные и торостроительные заводы, а также предприятия, выпускающие детали для подводных лодок, авиационные моторы, бронеавтомобили, танки и ручные гранаты.

Подробности налета английской авиации на Мюнхен

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 10 марта в Мюнхене было сброшено больше 500 тонн зажигательных

фугасных бомб. Операция приведена 4-х моторными бомбардировщиками, большинство из которых пролетело от своих баз Мюнхена свыше 1100 километров.

Действия английской авиации

ЛОНДОН 10 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, днем 9 марта английские истребители "Спитфайр" совершили несколько налетов на Северную Францию. В

чертежи 9 марта английские бомбардировщики "Москито" атаковали железнодорожный центр близ Ла-Манша. В результате бомбардировки были отмечены взрывы

Борьба против гитлеровских оккупантов во Франции

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, после объявления во Франции мобилизации молодежи для отбывания трудовой повинности, на германских предприятиях в стране усилилась партизанская борьба с немцами. В Бресте группа французских патриотов совершила нападение на кинематограф, предназначенный для германских солдат и офицеров.

Нападавшие бросили в находившихся в зале немцев несколько ручных гранат. Имеются убитые и раненые. В тот же день другая группа французских патриотов напала на германскую охрану главного почтамта города и убила двух немецких солдат. На

падения на немцев в Бресте принял характер открытых уличных столкновений. Газета "Марсейз" сообщила, что в городе Туль, близ Нанси, было брошено граната в отряд немецких солдат. Убито и ранено множество солдат.

Штаб сражающейся Франции передает, что на днях французские патриоты забросали ручными гранатами помещение казино в Лиллье, часто посещаемое германскими военными. Убито 23 германских офицера.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ